



CITIC RESOURCES HOLDINGS LIMITED
中信資源控股有限公司

2014 年年度業績
油田產量創新高，淨溢利扭虧為盈

財務摘要

(百萬港元)	截至 12 月 31 日止 12 個月		
	2014	2013	變動
收入 [^]	17,805.1	39,319.2	-54.7%
核心息稅前溢利	1,264.2 [*]	492.4 ^{**}	+156.7%
股東應佔溢利/(虧損)	223.8	(1,465.4)	不適用

[^] 自 2013 年 1 月起採用香港財務報告準則 HKFRS11，Karazhanbas 油田之原油銷售分成不再計入集團收入內；按比例計入 2013 年 3 月收購 CMJV 額外 7% 參與權益之應佔份額所得收入

^{*} 2014 年核心息稅前溢利 = 除稅前溢利 + 融資成本 + 資產減值虧損

^{**} 2013 年核心息稅前溢利 = 除稅前虧損 + 融資成本 + 資產減值虧損 + 2013 年 2 月就 2014 年到期的 10 億美元 6.75% 優先票據作出的現金購回要約所產生的一次性支出 9,150 萬港元

(香港，2015 年 2 月 15 日) – 中信資源控股有限公司（「中信資源」或「公司」）（股票編號：1205）今天公佈公司及其附屬公司（統稱「集團」）截至 2014 年 12 月 31 日止（「本年度」）經審計之年度業績。

本年度，集團核心息稅前溢利上升 156.7% 至 12.6 億港元，股東應佔溢利亦提高至 2.2 億港元，實現扭虧為盈。

本年度受商品和能源市場持續疲弱、產品價格低迷影響，集團進出口商品業務有較大幅度的收縮，導致總收入比去年下降 54.7% 至 178.1 億港元，但由於原油總產量顯著增長 18.6%，原油收入增長強勁；鋁價上漲，電解鋁業務營運溢利提高；錳業務大幅改善；加上集團悉數贖回 10 億美元 6.75% 優先票據的未償還本金，財務費用減低，使集團淨溢利有較大幅度的增長。

集團副主席兼行政總裁邱毅勇先生表示：「本年度，在市場不確定性不斷加劇的情況下，集團加強管理，推廣採用新技術、新工藝，加上月東油田 C 平台投產，原油總產量創新高，比去年增加超過 275 萬桶，原油收入比去年大幅增加四倍。雖然近期石油價格波動給整個行業帶來壓力，並在短期內對集團的經營和財務狀況構成很大影響，但我們認為，在可預見的將來，石油仍是不可替代的資源，

石油仍是極具投資價值的行業。油價下跌帶來了投資機會，我們將抓住這個契機，尋找合適的投資項目，做大做強石油業務。」

銷售予外界客戶

(百萬港元)	截至 12 月 31 日止 12 個月		
	2014	2013	變動
原油 ¹	1,613.4	320.0	+404.1%
煤 ²	743.2	735.4	+1.1%
電解鋁	1,001.0	1,065.4	-6.0%
進出口商品	14,447.5	37,198.4	-61.2%
綜合	17,805.1	39,319.2	-54.7%

- 自2013年1月起採用香港財務報告準則HKFRS11，Karazhanbas油田之原油銷售分成不再計入集團收入內，該油田的利潤貢獻計入集團應佔一間合資企業之溢利。此外，2013年月東油田因工程建設和輸油管道接駁需要幾乎全年暫停石油生產
- 按比例計入2013年3月收購CMJV額外7%參與權益之應佔份額所得收入

原油

隨著中國月東油田生產系統全面投入運營、Karazhanbas油田擴大新技術應用、印尼Seram區塊年內成功打出兩口新開發井，本年度，全年整體石油產量增長18.6%，達1,760萬桶（計入Karazhanbas油田，100%基礎），創本集團歷史新高；原油分類業務收入提高至16.1億港元，增長四倍。

哈薩克斯坦Karazhanbas油田

新技術的推廣應用，促進了Karazhanbas油田的可持續發展，產量穩步攀升，平均日產量超過39,000桶（100%基礎）。儘管下半年受油價下跌的影響，受惠於礦產開採優惠稅率，該油田毛利率得到提升。此外，集團已開始與哈薩克斯坦相關政府與監管部門就許可證續期事宜進行積極磋商。

中國遼寧渤海灣月東油田

2014年第四季度第三個人工島開始投產，月東油田實現另一個重要的里程碑。隨著生產系統的擴展，本年度月東油田平均日產量達6,300桶（100%基礎），與此同時，為不斷提高油田生產力，熱采技術應用試驗的準備工作已經啟動，待試驗成功後，將在該油田全面應用該技術。

印尼Seram島Non-Bula區塊

年初Oseil區塊成功打出兩口新開發井，平均日產量提升至近2,800桶（100%基礎）。集團將在Oseil和Lofin區塊加大勘探和開發力度，以提高產量和儲量。

煤

本年度，煤業務的營業收入實現7.4億港元，受煤價下跌影響，錄得營運虧損1.8億港元。

金屬

受益於集團持續實施成本控制措施，鋁價上漲加上平均售價提高，集團位於澳洲的波特蘭電解鋁廠合營項目毛利上升，雖然因銷售量下降，電解鋁業務收入按年下降6.0%，但全年錄得營運溢利約1.4億港元。

中信大錳控股有限公司（「**中信大錳**」）全年銷售量比去年有較大幅度提高，在主要產品價格低迷的環境下，營業收入仍錄得9.6%的增長，加上年內致力控制生產成本，取得顯著效果，中信大錳全年實現扭虧為盈。計入相關費用後，集團應佔該聯營公司虧損大幅收窄至1,050萬港元。

進出口商品

本年度，因中國經濟增長放緩和銷售機會減少，集團的進出口商品業務繼續面對極大壓力，收入下降61.2%至144.5億港元。

業務展望

2015年世界經濟仍充滿不穩定因素，集團預期商品價格仍將低迷，短期內石油價格仍將受壓，煤價格難以大幅回升，氧化鋁價格逐步回升。集團將致力於加強管理，採取有效降本增效措施，推廣新技術、新工藝，提高抗風險能力。同時將抓住機遇，伺機兼併優質資產，做大做強主營業務，為股東爭取更佳回報。

- 完 -

關於中信資源控股有限公司

中信資源控股有限公司（「**中信資源**」）自1997年起，在香港聯合交易所上市。中信資源的主要業務包括石油和煤的勘探、開發及生產，進出口商品，以及鋁土礦開採、氧化鋁冶煉、電解鋁和錳的投資。中國中信股份有限公司持有中信資源約59%的股權，為中信資源最大股東。

如欲垂詢，請聯絡 PR ASIA Consultants Limited：

林彬／許庭芝／楊惠珊

電話：+852 3183 0268 / 0251 / 0236

傳真：+852 2583 9138

電子郵件：crh@prasia.net